

主人毛孩聚西九 中秋市集玩個夠

俱樂部推寵物單車服務 嘉年華檔主看好寵物經濟前景

香港不少人都有飼養寵物，香港特區行政長官李家超在新一份施政報告中就提出寵物友善措施，推動寵物經濟發展。西九文化區的寵物區翻新為「西九寵物俱樂部」，同步推出寵物單車服務，並於昨日起一連三天舉辦「西九寵物俱樂部——人寵步行嘉年華」，開設中秋寵物市集，吸引不少寵物主人帶同毛孩到場。有參與嘉年華擺檔銷售寵物用品的檔主，以及寵物單車負責人均看好寵物經濟前景，會密切注意市場反應。

●文：香港文匯報記者 張茗 圖：香港文匯報記者 萬霜靈

翻新後的西九寵物俱樂部，設計融入野餐元素，劃分為「草地區」與「跑道區」兩大區域，並有多項爬架和跳欄等障礙物，讓寵物盡情玩耍，任由奔跑、跳躍和探索。

俱樂部並推出單車租借服務，寵物主人可租用日本品牌Tokyobike的單車，除基本的成人、中童、小童款式及幼兒平衡車外，更有輕便的尾籃型及加強型三輪車款式寵物專用單車，部分指定款式為西九限定。



●昨日起一連三天舉辦「西九寵物俱樂部——人寵步行嘉年華」。



●西九文化區的寵物區翻新為「西九寵物俱樂部」。

●寵物補給站負責人連先生。

都會即時消毒，保障衛生。

1.5米高月亮與發光兔仔亮相

由昨日開始舉行的「西九寵物俱樂部——人寵步行嘉年華」以中秋為主題設置打卡裝置，並有1.5米高的充氣大月亮與發光兔仔，以及設中秋寵物市集。參與嘉年華擺檔出售寵物零食的周小姐對香港文匯報記者表示，香港寵物經濟持續升溫，故主打網購的寵物用品店亦顯著受惠，她主力經營線上業務，憑藉「訂閱制送貨」模式，即使面對整體經濟波動，生意仍持續上漲，更計劃與寵物友善餐廳合作，進一步拓展市場。

她透露，線上顧客月均消費介乎百元至數千元不等，大狗的寵物主人消費相對更高。為吸引客源，她會向咖啡廳、商場等場所提供試用裝，約20%的試用者會轉為付費客戶，帶動生意增長。周小姐表示，愈來愈多場所開放寵物進入，讓店舖產品曝光機會增加，部分餐廳更主動洽談合作，希望為相關顧客提供寵物零食，而店舖過去半年透過參加寵物博覽、線上優惠等提升知名度，線上訂單量穩步上升，認為香港飼主願在寵

物身上消費，加上線上購物消費便捷，成為生意逆市增長的關鍵。

戶外補給站提供即時購物便利

西九寵物俱樂部還設有全港首個戶外寵物自動補給站，為寵物主人提供即時購物便利，目前試行僅數天已陸續有交易。負責人連先生表示，補給站靈感來自公司同事帶狗外出時常忘記攜帶水和零食，加上香港養寵物人士日增，遂推出此服務。

他表示，補給站的購物機供應逾20款產品，包括少見的鵝鴨蛋零食、中秋寵物小燈籠以及急救包等應急用品，價格多在百元內，當中零食銷情最佳，產品均為網店代理貨品，部分應急物品暫未在線上銷售，彌補即時需求的缺口。

他指出，補給站透過系統實時監控貨量，定時補貨，營運成本遠低於實體店，且24小時運作，未來若反應良好，計劃推廣至公園、寵物友善商場等場所，但暫未考慮進入屋苑，因協商難度較高。

連先生也看好寵物經濟前景，認為特區政府推動寵物共融社會有助行業發展，雖受整體經濟影響，但飼養寵物人群增長將帶動需求平穩上升，後續會按節

日更換產品，提升服務靈活性。

西九碼頭料年底落成

西九文化區管理局行政總裁馮程淑儀同日宣布，西九碼頭預計年底落成，將推出來回中環及西九渡輪服務。碼頭位於M+博物館對出海邊，一日有很多班次，市民購買相關門票後可攜同寵物共乘，約8分鐘就可以由中環到西九文化區。另外，西九與九巴加強合作，在香港故宮文化博物館前新設「寵物巴士團」巴士站，並在嘉年華舉行期間加密寵物巴士班次和延長服務時間。

●小狗在俱樂部中自由自在。



Tokyobike主打「人寵共騎」

Tokyobike負責人劉先生透露，寵物單車租賃試行兩年，有近50輛單車可供選擇，是少數主打「人寵共騎」的業務。輕便的尾籃型適合小型寵物；加強型三輪車款式針對大型犬隻設計，收費為每小時150元、兩小時230元、全日任騎320元。

他強調看好寵物經濟，因為西九區向來「寵物友善」，期望透過該服務切入寵物市場。在服務配套方面，店內提供免費寄存服務，由職員看管物品，而每輛寵物單車使用後



●狗主黃小姐飼養兩隻大型犬隻，分別是哈士奇與金毛。



●狗主李小姐希望有更多寵物友善餐廳出現。



●狗主吳小姐日常愛帶狗狗到西九文化區等場地活動。

愛寵市民盼政府開放部分沙灘區域

家住港島的黃小姐飼養兩隻大型犬隻，分別是哈士奇與金毛。她透露，兩隻狗的糧食、零食、玩具及外出遊玩費用，未計交通、醫療、保險等，每月已達七八千元。

為讓狗狗有足夠活動空間，她常帶愛犬到石澳、赤柱的後灘玩耍，或元朗的私人寵物泳池游泳，「私人泳池每次3小時至4小時收300元至400元，兩隻狗就要近800元。」她坦言，公眾場地對大型犬限制頗多，認為特區政府若開放部分沙灘區域，讓寵物有安全玩耍空間，人寵均能共同享受戶外時光。

對寵物經濟帶來的改變，她表示寵物友善餐廳數量有所增加，「以前帶狗進餐廳常被拒，尤其大狗外形易讓人畏懼，現在選擇多了。」

她仍希望加強寵物共融宣傳，讓公眾了解狗並不可怕，同時希望能增加相應的活動和推廣，「除了狗與狗之間的相處外，亦會增加人與人之間的相處……我哋呢個社會需要多啲愛。」

居於油尖旺的吳小姐養有三隻狗，日常愛帶狗狗到西九文化區等場地活動。她表示，此次是透過網絡得知西九舉行嘉年華，特意到場體驗。

她表示日常習慣線下挑選寵物糧食，「要親自試過、看狗狗適應才買」，每

月養寵開支約四五千元。談到寵物友善設施，她最期待能增加更多寵物友善餐廳，讓寵物主人有更多選擇。

「若能開放港鐵巴士等更方便」

狗主李小姐亦表示，自己日常帶愛犬外出，能選擇的餐廳很少，希望有更多寵物友善餐廳出現，「室內寵物餐廳少，夏天室外又太熱，帶狗吃飯很不方便，只要有寵物友善餐廳，不挑類型都願意去。」在出行方面，她坦言仍經常面對的士拒載，專車費用高昂問題，「從西九到將軍澳要200多元，若能開放港鐵、巴士等公共交通，會方便很多。」

●香港文匯報記者 張茗

警宣守護動物辦「寵愛一世紀」嘉年華



●周一鳴中與獲頒發嘉許狀的社區領袖及大使合照。

香港文匯報訊（記者 蕭景源）適逢世界動物日一百周年，由香港警務處「動物守護·社區大使」計劃主辦的「寵愛一世紀 傳承護動 Chill Two Day」嘉年華昨日在灣仔合和中心舉行開幕禮。活動旨在喚起大眾對動物福利的關注，共同宣揚「守護動物、尊重生命」的信息。

一哥盼喚起更多市民關注動物權益

香港警務處處長周一鳴在開幕禮致辭時表示，動物是人類的忠實夥伴，但社會上仍不時發生虐待動物、疏忽照顧等令人痛心的事件。是次活動不單向市民傳遞保護動物的重要信息，更希望喚起更多市民對動物權益的關注，與警隊並肩攜手，共同打擊殘酷對待動物的行為。警隊未來將進一步加強與各界的協作，透過教育、宣傳、情報搜集和執法，致力鞏固一個對動物更關愛共融的社會氛圍。

活動上，周一鳴主持了「動物守護·社區大使」委任及嘉許禮，向六大總區的社區領袖及大使頒發嘉許狀，表揚他們長期在社區推動動物保護工作的貢獻；同時向香港城市大學獸醫學系代表頒發「動物守護學長」委任狀，表揚及鼓勵他們以專業知識在校園推動動物護理教育。

現場又舉行了守護之星卸任和委任儀式。自2021年起參與社區教育工作的第一代守護之星警犬 Sunny 與 Zander 正式退役，並於典禮上獲頒「指揮官嘉許狀」，以表揚他們多年來的貢獻。新一代守護之星警犬 Goofy 與 Happy 於現場嘉賓與市民見證下接棒，承傳守護使命，將繼續走進社區宣揚關愛動物的信息。

「真人圖書館」邀鸚鵡專家現身說法

一連兩日的嘉年華設有多個人寵互動區，包括全港首個人寵繩索大挑戰、香港城市大學提供的貓狗健康檢查服務、中小學寵愛閣展示區、寵物科技互動攤位，以及流浪貓狗領養專區。今日（5日）舉行的「真人圖書館」活動將邀請4位異寵及鸚鵡專家攜同愛寵現身說法，分享與動物共處的點滴與動人故事，讓公眾從生活細節中重新認識人與動物之間的深厚情感與連結。

「動物守護·社區大使」計劃自2021年推展以來，致力凝聚社會各界力量，共同推廣防止殘酷對待動物的信息。是次嘉年華不僅為世界動物日百周年送上一份有意義的禮物，更標誌著警民之間的緊密連結，攜手為動物發聲。

獲嘉許校長盼將理念推擴至小學幼園

慕光英文書院校長張永豐是其中一名獲頒發「動物守護·社區大使」嘉許狀的社區領袖。他表示，通過動物守護活動，可讓小朋友了解動物生命的周期，認識生命的可貴，把這個理念推廣到小學、幼稚園。

張永豐表示，校方一直支持警隊的活動，包括東九龍動物嘉年華、宣傳專題電視節目《非常「寵愛」任務》拍攝工作等，學校還成立「亞馬遜生物教室」，即「寵愛閣」，並領養超過60種珍稀動物，結合AR/VR科技，讓學生化身保育員，除可深化STEM教育，學生在與獸醫交流中，了解了更多照顧動物的知識。

同時，該校師生會帶領校園動物走進其他學校舉辦講座，以行動推廣關愛動

物與負責任飼養的理念，體現學校對創新教育與社區共融的堅定投入。張永豐強調，愛護動物是每個人應盡的責任，當然獲獎是對同學們付出的一個肯定，肯定他們在愛護動物工作上所付出的努力。

社區大使冀建「人寵共融」社會

另一位獲頒發嘉許狀的社區大使梁詠嫻在談及狗女「笨笨」時表示，約在3年前，她在社交平台留意一則由動物組織發出的帖文，講述有動物義工在屯門一處工地，救了一隻受了重傷的狗隻。經醫生悉心治療後，牠漸漸康復過來，並且需要一個暫託的家庭。她與丈夫商量後決定嘗試，經過一個月相處，兩夫婦愛上了「笨笨」，由暫託家庭變成領養家庭。

「笨笨」曾參與新界南總區防止罪案辦公室的「狗狗社區大使」訓練計劃，之後與警員到訪不同的幼稚園、小學及中學宣揚愛護動物信息。梁詠嫻說，留意到小朋友都十分開心，留心聆聽警員講解愛護動物的信息，在問答環節中踴躍發問，他們特別喜歡與狗女大使近距離交流，這有助小朋友知道一些動物的習慣，學會如何與牠們相處。她認為，營造一個「人寵共融」的和諧社會，從小灌輸正確觀念十分重要。

●香港文匯報記者 蕭景源



●慕光英文書院校長張永豐